华南区中医血液病诊疗中心

专家讨论会暨区域中医血液病专科联盟成立大会通讯稿

由中华中医药学会血液病分会/血液病创新研究与转化平台倡导的国家中医药管理局血液病区域诊疗中心整合联盟会议于 2023 年 4 月 1 日在广州广东迎宾馆顺利召开。会议由广州中医药大学第三附属医院举办,广州中医药大学第三附属医院副院长宋盛青主持会议,广东省中医药管理局柯忠副局长、北京中医药大学东直门医院陈信义教授、广州中医药大学第三附属医院林兴栋院长、何伟教授、于天启教授先后致辞。广州中医药大学第一附属医院古学奎主任、广东省中医院代喜平教授、广州中医药大学顺德医院蓝海院长、福建中医院附属第三人民医院付海英主任、江门五邑中医院吴建伟主任、玉林中医院周磊教授等参加了会议。会议对华南区中医血液病诊疗及华南区中医血液病专科联盟未来发展展开讨论,并向各联盟单位进行授牌。

于天启教授感谢各位专家对区域中医血液病诊疗中心工作的支持,何伟教授表示广州中医药大学第三附属医院构建的血液病科与关节中心、脊柱骨科联合的区域诊疗中心,促进多学科发展,创建高质量三院。北京中医药大学东直门医院陈信义教授表示,血液病属于疑难杂症,中医在血液病治疗上存在独特优势,华南地区中医血液病专科联盟对未来中医血液病的发展有引领作用。林兴栋院长对我院区域中医血液病诊疗中心工作进展进行阐述,肯定我院区域血液病诊疗中心的工作并指出不足。广东省中医药管理局柯忠副局长做总结发言,中药是中国古代科学的瑰宝,是中华民族健康的基石,也是打开中华文明宝库的钥匙。党的二十大会议的召开强调中医药的未来发展,尤其在突出中医药传承创新能力及防病治病方面,国家对中医药事业的大力扶持,中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的大好时机,希望作为一名中医人当有中医自信,深入发掘中医药宝库中的精华,充分发挥中医药的独特优势,推进中医事业发展。

联盟单位介绍单位情况,随后,对华南区中医血液病中医优势诊疗方案:多 发性骨髓瘤、骨髓瘤骨病、血友病、血友病关节炎等进行讨论。陈信义教授指出, 华南区中医血液病诊疗中心当突出区域特点,做出区域特色,尤其在多发性骨髓 瘤骨病的中医术后康复及中医药对多发性骨髓瘤骨病的干预上,在血友病方面, 在中医药"血证"的理论指导下,强调血友病患者在预防阶运用中药进行干预减 少出血风险等。最后,会议颁发华南区中医血液病专科联盟牌匾,并签署华南区中医血液病联盟章程,会议圆满结束。



供稿: 杨宏光 2023.04.03